

愿每一份坚守都被温柔以待，每一场思念都能如期重逢

“你安心戍边，家里一切都很好”

记者探访云南戍边15年、感动全网的胶州籍民警杨睿的家 父母想他更支持他

近日，一笼从青岛胶州市跨越千里送到云南边关的家乡包子，让戍边民警杨睿在战友面前热泪盈眶。33岁的他戍边已15个年头，这个马年春节，因工作原因再次无法回家过年。母亲用泪水和面，将思念包进一个个包子；年迈的父亲在家中反复擦拭着相框，时刻惦念远方的儿子。近日，杨睿的妻子拖着晕车的身子坐了两趟飞机、四个小时汽车，只为把家乡的味道亲手送到他身边。视频经新华社视频号播发后，让全国网友破防。

“杨睿最爱吃我包的大白菜猪肉馅包子和韭菜肉馅饺子，每次我都多做一些留给他。”2月13日，记者来到杨睿父母家中，两位老人坦言：“我们很想他，心里当然舍不得，但他是戍边警察，边关更需要他。全家人都支持他的选择，只盼他平安归来。”

感动

一口包子，让戍边硬汉泪崩

“一口咬下包子，这位戍边硬汉瞬间泪崩……戍边人，缺席了小家团圆，守护了万家灯火。愿每一份坚守都能被温柔以待，每一场思念都能如期重逢。”近日，新华社视频号播发的一条视频，让全国网友破防。

视频中，在云南临沧勐捧边境派出所，一场意外的团聚悄然发生。民警杨睿结束勤务走进食堂，迎面是一桌熟悉的家乡菜。他疑惑地咬下包子，熟悉的味道涌上心头，眼泪再也无法控制，“这个味道，就是妈妈做的味道。”

今年春节，杨睿又一次未能回家，同事问他是否想家，他只能低声回应：“想，只能偷偷想，不能把情绪带给战友。”其实，同事们早已暗中联系了他的家人。

多年的戎装生涯，让杨睿的坚毅深深镌刻在国境线。他将对小家的思念深埋心底，用自己的缺席，守护着无数家庭的团圆烟火。那滑落的热泪，并非铁汉的软弱，而是坚守背后最柔软的牵挂，是戍边人对家的深情眷恋。

在视频中，杨睿父母质朴的话语令人动容：“不要担心家里”“都很好”“过年了，更想你”“你好好工作啊”……家人在背后默默承担风雨，为他撑起安稳的小家，让他能够心无旁骛守护祖国边疆。

杨睿的妻子张文杰领着女儿辗转



一口咬下包子，杨睿顿时泪崩。新华社发



杨睿带着妻女为界碑描红。新华社发



杨睿的父母站在老家门口。马丙政 摄

两趟飞机和四个小时汽车，虽然晕车难受，仍为丈夫准备家乡的味道。当思念已久的亲人突然出现在身后，杨睿与妻子和女儿的紧紧拥抱，打动了无数网友。一幕幕真情，让人感受到戍边人的温情与担当。

讲述

戎装更替，初心不忘多次立功

记者在杨睿父母的家中看到，院子里收拾得干净整洁。杨睿的母亲宋方平正低头忙着蒸红豆馅包子，父亲杨玉

福则在一旁热情地招呼记者进屋。走进里屋，记者注意到，正对农家大炕的北面墙上挂着两幅全家福照片，记录着一家人曾经温馨团聚的时刻。“儿子常年戍边，很少回家团聚，有时候想儿子了，就看看墙上的照片，和手机里录制的视频，心里就踏实了很多。”杨玉福说。

“2010年12月，儿子杨睿怀揣军旅梦想，离开胶州踏上前往云南的火车，他凭自己的刻苦努力考取了士官学校，学习卫生专业。2014年毕业后，儿子成为原边防大队的一名卫生员。”杨玉福回忆道，临沧边境缉枪缉毒任务繁重，作为卫生员，儿子不仅负责健康保障，还时常与战友并肩作战。任务执行到哪里，儿子就跟到哪里。

“我儿子不论在哪个岗位都很优秀，多次立功受奖，这是让我引以为傲的地方。”杨玉福说，2019年面对改革转隶，杨睿也曾向他透露过内心的纠结。在家人的支持下，杨睿选择留下，成为一名移民管理警察。2021年6月，因岗位调整，杨睿到了基层派出所，继续坚守在边境一线。戍边15年，杨睿先后荣立3次三等功，多次获得优秀公务员、优秀共产党员等荣誉。

打算

全力支持，期盼早日回家团圆

“儿子的工作非常不容易，家里有什么事都不敢和他说，就怕影响他的工作。”说起儿子今年春节不能回家团圆，

宋方平忍不住擦起眼角的泪水。她身体不好，患有高血压、高血糖和腰椎间盘突出，干不了重活。儿媳是儿子的同学，在胶州一家企业上班，夫妻俩长期两地分居，儿媳很孝顺。

“两年前我不小心摔断了肋骨，躺在床上休养，也没敢告诉儿子。”宋方平说，平时和儿子打电话多是在吃午饭或晚上，有时联系不上，她心里明白儿子在忙，便不再继续打电话，以免儿子分心。有一次，她因摔伤肋骨在炕上躺着，恰巧儿子打来视频，听到她声音不太正常，便追问情况，她只好撒谎说是干活累了，直到后来是侄女把实情告诉了儿子。

“我一直想去云南看望儿子，但总是没能抽出空，以后有机会，一定去儿子工作的岗位去看看。”杨玉福告诉记者，上次本来计划去单位探望儿子，可家里养着四头母猪，正巧一头刚生下十多只小猪，还有一头母猪待产，实在脱不开身。杨睿的母亲身体不好，又晕车，这么远的路实在受不了。儿子参军入伍、从警以来，他一次也没能到儿子工作的地方去看看，但看到儿子寄来的立功喜报，便放心了。他希望儿子能有空休假回来，他和老伴将准备好包子、水饺和很多美食，好好犒劳他。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
马丙政



扫码看视频

到琅琊，赴山海之约品渔家烟火

西海岸新区琅琊镇举办“来咱家过大年·琅琊冬季旅游消费季”活动

本报2月13日讯 青岛西海岸新区琅琊镇将于2月15日至3月3日(农历腊月二十八至正月十五)举办“来咱家过大年·琅琊冬季旅游消费季”活动。活动围绕琅琊镇文旅资源禀赋与渔家特色年俗，打造“祈福迎新、新春市集、渔风祭海”三大沉浸式场景，让游客在琅琊感受浓郁渔家年味与深厚人文底蕴。

活动整合各类迎新春活动，让游客在传统仪式与人文体验中开启崭新的一年。2月15日，琅琊台村将在党群服务中心一楼大厅开展“迎春送福”活动，邀

请书法爱好者现场挥毫，书写福字、春联送给游客与村民。现场还将融入竹编、手工木船、马年造型龙湾花馍、喜运喜茶果等非遗展销环节。

春节期间，琅琊镇将联合辖区特色渔家宴、民宿推出“万福渔家宴”专属套餐。龙湾陆号宾馆、云生结海民宿等多家商户春节不打烊，全力保障游客食宿需求。2月17日至3月3日(正月初一至十五)，琅琊台景区将举办新春开福节，游客可领取祈福带、祈福牌寄托新年心愿，聆听琅琊台千年历史讲解。在

琅琊台村民宿、渔家宴消费的游客，凭消费记录还可享受景区门票7折优惠。

2月17日至23日，龙湾步行街新春市集将热闹开市，市集汇聚非遗手造、马年文创、乡村好物、传统美食等优质产品，搭建起文旅消费融合的特色平台。市集周边，民间艺术表演每日精彩上演，琅琊镇及周边优秀民间艺术团队轮番带来杂技、秧歌、茂腔、小戏小品等节目。多元体验项目同步开放：琅琊台畔雪乡乐园推出“萌宠+戏雪”双重体验；卧龙蓝莓农场开放采摘大棚；藏马

山滑雪场、2026西海岸年灯会同步联动。琅琊大集、泊里大集将联动发力。

3月1日，第62届琅琊祭海节将在琅琊镇台西头村祭海广场举行。正月初一至十五，金沙海洋牧场推出“赶海寻鲜”主题活动。主办方将提供赶海工具，让游客体验赶海乐趣。斋堂岛优化“海岛风情一日游”线路，游客可从琅琊港码头乘船登岛，拍摄海岛日出、渔家村落等美景，感受海岛的静谧与惬意。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
栾丕炜 通讯员 徐丽)